

*Терентьев Добрыня, СОШ № 31;
руководитель – Иванова Э.А.*

ВОЕННАЯ ИСТОРИЯ МОЕГО ДЕДУШКИ КОНСТАНТИНА

Меня зовут Добрыня. Я Добрыня Владимирович. Моему папе сейчас 65 лет. А моему деду Константину было бы 98 лет. Мы с ним не встретились. Не хватило 6 лет для нашей встречи. Я родился в 2007 году, а дедушка ушёл из жизни в 2001 году, 7 апреля. Мне очень жаль, что я его не увидел. Но я могу рассказать вам военную историю моего деда, Терентьева Константина

Терентьевича, настолько подробно и правдиво, насколько мне это известно из рассказов моего отца, некоторых документов и писем, сохранившихся в семье. Также из архива Министерства обороны СССР мы получили 4 документа, в которых есть информация о моём деде: о награждении медалью «За отвагу»; о награждении орденом Великой Отечественной войны I степени; о представлении на награждение орденом «Красная Звезда»; о пропаже без вести. Всё остальное — эта наша память, в основе которой рассказы дедушки о войне и боевом пути.

Дед родился в крестьянской семье в чувашской деревне Визикасы в 1920 году, 12 июля. Ещё не закончилась Гражданская война! А потом было голодное лето 1921 года...

В 1935 году дед окончил 7 классов в родном селе и поступил в Чебоксарский кооперативный техникум. В октябре 1938 года он добровольно ушёл в ряды Красной Армии и поступил в Севастопольское училище зенитной артиллерии, которое окончил в мае 1941 года. Войну Константин Терентьев встретил лейтенантом, командиром зенитной батареи. 22 июня 1941 года он стрелял по немецким самолётам в Севастополе.

Моему деду в годы Великой Отечественной войны было только 20 лет! В этом возрасте он начал и находился до последнего ее дня, сражаясь на разных фронтах и в разных командных должностях.

С начала июля 1941 года дед Константин воевал на Смоленском направлении в составе 122-го кавалерийского полка 4-й кавалерийской дивизии Брянского фронта. Его батарея сбила два самолёта и подбила семь танков противника. С боями он отступал до Москвы. Был в окружении, но вышел к нашим и продолжал сражаться, защищать Москву.

Летом 1942 года с 12 июля он воевал в 219-м зенитно-артиллерийском полку 25-го танкового корпуса 40-й армии в должности помощника начальника штаба полка по оперативной работе. Из архивных документов Министерства обороны СССР мы получили наградной лист, в котором

дано изложение личного боевого подвига моего деда. Далее цитирую документ: «При получении боевого задания в районе посёлка Чижовка г. Воронеж руководитель батареями в бою выполнил отлично. Находясь непосредственно под бомбардировкой самолётов противника, лично командовал подразделениями полка, подавая пример мужества и отваги в работе. В результате хорошей организации управления полк за пять дней с 21 по 26 сентября сбил 17 самолётов врага. Враг произвёл 750 самолётональётов, бомбардировал командный пункт, т. Терентьев с места не ушёл, управление не потерял. В бою смел, решителен и инициативен. Самоотверженный, волевой командир». За этот подвиг мой дед —



старший лейтенант Константин Терентьевич – 29.09.1942 был представлен к награждению орденом «Красная Звезда».

В декабре 1942 года в ходе Стalingрадской наступательной операции мой дед был контужен и некоторое время числился пропавшим без вести, о чём были извещены его родственники. Но он выжил! И ранней весной 1943 года участвовал в наступлении на Харьков, а потом отступал, когда немцы взяли город обратно, попал в окружение, но снова вырвался к нашим.

Летом 1943 года дед вместе со своим полком участвовал в сражении на Курской дуге на Орловском направлении и был ранен.

О событиях 1944 года у нас нет точных данных (возможно, мой дед в это время лечился после ранений, а затем учился на военных курсах). Зато известно, что осенью 1944 года он в звании майора был назначен начальником штаба самоходно-артиллерийского полка СУ-100 и участвовал в боевых действиях против Румынии.

Зимой 1944–1945 гг. он вместе со своим полком принимал участие в наступлении на город Кёнигсберг в Восточной Пруссии. Недалеко от Кёнигсберга его полк ворвался на немецкий аэродром и там таранил, давил немецкие самолёты, которые не успели взлететь. Мой дед был тяжело ранен в спину 11 осколками, когда сзади взорвался бомбардировщик «Юнкерс-88». Затем до середины апреля он находился на лечении в госпитале.

Войну мой дедушка закончил в Австрии, где на границе оккупационных зон между СССР и Союзниками накануне Дня Победы подбил два американских танка «Шерман», которые нарушили эту границу.

После войны Терентьев Константин Терентьевич был направлен в Москву на обучение в Военно-артиллерийской академии имени Дзержинского.

Девятого мая, в День Победы, мы несём портрет деда Константина в составе Бессмертного полка. Я это делаю с огромной гордостью! Мой дед был героем! Он воевал, защищая нашу Родину. Без таких солдат, как он, невозможно было бы одолеть врага. Спасибо деду Косте и другим защитникам нашей Родины за ПОБЕДУ!